

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания педагогического совета**

«30» ноября 2017г.

№ 2

Председатель Х.Б. Халадова  
Секретарь З.А. Эльбиева  
Присутствовали: 26 чел.(список прилагается)

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О современных требованиях по формированию у детей дошкольного возраста патриотических чувств к семье, городу, к природе. Доклад заведующего ДОУ Х.Б. Халадовой.
2. Об итогах тематического контроля. Доклад заместителя заведующего по ВМЧ З.А. Эльбиевой.
3. Об итогах смотра-конкурса уголков по патриотическому воспитанию. Доклад заместителя заведующего по ВМЧ З.А. Эльбиевой.
4. О роли семьи в воспитании в нравственно-патриотическом воспитании ребенка дошкольника. Доклад воспитателя старшей группы Е.Ш. Габатаевой.

**1.СЛУШАЛИ:**

Х.Б. Халадову. Патриотическое воспитание ребенка - основа формирования будущего гражданина. Задача воспитания патриотизма в настоящее время очень сложна. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого раннего возраста.

**ВЫСТУПИЛИ:**

З.А. Эльбиева – заместитель заведующего по ВМЧ. В своем выступлении она затронула вопрос: «Что такое патриотическое воспитание?» и через какие формы работы с детьми и родителями можно реализовать эту тему. Система патриотического воспитания охватывает все уровни воспитательной деятельности и реализуется через такие формы как: создание развивающей среды; ООД деятельность; досуги, праздники; взаимодействие с родителями.

М.С. Амаева - педагог – психолог. Рассказала, что психолого-педагогическое сопровождение воспитанников ДОУ по патриотическому воспитанию, ведется в трех направлениях: работа с детьми, работа с родителями, работа с педагогами.

**РЕШИЛИ:**

Продолжать воспитательно-образовательную работу по патриотическому воспитанию с детьми дошкольного возраста.

**2.СЛУШАЛИ:**

З.А. Эльбиеву. Подвела итоги тематического контроля, который прошел в ДОУ в период с 17.11. по 22.11.2017г., озвучила педагогам рекомендации и сроки устранения замечаний.

**РЕШИЛИ:**

Принять к сведению рекомендации данные по итогам тематического контроля, устранить замечания в срок.

**3.СЛУШАЛИ:**

З.А. Эльбиеву. Подвела итоги смотр - конкурса «Лучший уголок по патриотическому воспитанию». Отметила, что воспитатели проявили творческий подход в оформлении уголков по патриотическому воспитанию, активное участие приняли родители групп.

**ВЫСТУПИЛИ:**

Х.Б. Халадова – заведующий ДОУ. Поблагодарила воспитателей за то, что смогли создать такую среду, которая интересно и доступно формирует интерес к своей Родине. Также она добавила, что необходимо продолжать пополнять уголки по патриотическому воспитанию, привлекать родителей к совместной работе. Победителям смотр - конкурса вручила грамоты.

**РЕШИЛИ:**

Пополнять предметно развивающую среду в патриотических уголках в течение года.

**4.СЛУШАЛИ:**

Е.Ш. Габатаеву. Рассказала о возможных формах взаимодействия с родителями: коллективных, индивидуальных, наглядно- информационных. В продолжение темы она рассказала проведенном в ее группе анкетировании для родителей на тему «Нравственно-патриотическое воспитание в семье». В результате анализа данных анкетирования было выявлено следующее. Под термином «Патриотическое воспитание» большинство родителей понимают: любовь к своей Родине, воспитание уважения к старшему поколению и воспитание уважения к обычаям и традициям своего народа. Все родители согласились с тем, что патриотическое воспитание возможно осуществлять в детском саду. Большинство родителей считают, именно они должны нести ответственность за патриотическое воспитание детей, но многие также считают, что большую роль в этом также имеют педагоги. Большинство родителей считает, что детей с дошкольного возраста необходимо знакомить с символикой государства, традициями.

**ВЫСТУПИЛИ:**

Х.М. Биболатова – воспитатель средней группы, обратила внимание всех воспитателей на важность использования разнообразных форм работы с детьми, родителями по вопросам патриотического воспитания.

**РЕШИЛИ:**

Всем воспитателям продолжать использовать разнообразные формы работы с детьми, родителями по вопросам патриотического воспитания.

Председатель  
Секретарь

Х.Б. Халадова  
З.А. Эльбиева